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У ВОД Н И К

Сабирамо ових дана пријатне утиске са недавно одр-
жаног ''Златибор Купа'', једног од најузбудљивијих 
спортских догађаја који је већ трећу годину заредом 
учинио нашу планинску лепотицу епицентром фудбал-
ских страсти и спортског духа. Од 26. до 29. априла Зла-
тибор је још једном био домаћин овог међународног 
фудбалског спектакла, окупивши преко 3.000 младих 
фудбалера из чак 14 земаља, а ја сам имао част и при-
вилегију да будем део организационог тима. 

''Златибор Куп'' није само турнир. То је манифестација 
која помера границе, спаја људе из различитих крајева 
света и промовише вредности спорта и пријатељства. 
Овај догађај не само да означава врхунац спортске се-
зоне на Златибору већ и поставља нове стандарде за 
спортска дешавања у Србији. Са преко 100 екипа учес-
ника овај турнир није само фудбалско такмичење него 
и прилика за размену искустава и неговање међуна-
родне спортске сарадње. 

Организација ''Златибор Купа'' захтева огроман труд 
и енергију, али сваки тренутак утрошен у припрему 
овог догађаја награђен је осмесима младих спорти-
ста и радости који су испуњавали Златибор током три 
дана трајања турнира. Општина Чајетина, Туристичка 
организација Златибор и Туристичко-рекреативни ком-
плекс ''Златибор'' посвећени су организатори и улажу 
велике напоре да обезбеде идеалне услове за одржа-
вање турнира, али и и створе незаборавна искууства 
за све учеснике. Са дивљењем истичем да је сваки сег-
мент ''Златибор Купа'' био пажљиво осмишљен и ис-
планиран. 

Златибор већ трећу годину заредом није само домаћин 
овог турнира, ''златна планина'' је комплетан и потпун 
доживљај. Од природних лепота, туристичких атрак-
ција, бројних садржаја, преко љубазности и гостоприм-
ства локалног становништа планински лидер Србије 
пружа идеалне услове за развој туризма, нарочито 

спортског. Златиборци су срдачни домаћини, спремни 
да госте угосте као чланове породице и да им омогуће 
незаборавно искуство. 

Кроз организацију догађаја попут ''Златибор Купа'' ова 
планина се афирмише као право место за развој спор-
тског туризма и окупљање иностраних спортиста. Пла-
нирани развој нових двадесетак терена у оквиру новог 
Спортског центра додатно ће унапредити инфраструк-
туру и омогућити још већи број спортских догађаја на 
планини. Ова инвестиција не само да ће подићи квали-
тет спортских дешавања, већ и отворити нове перспек-
тиве за развој спортског туризма на Златибору. 

Кад је реч о организацији догађаја сви овде смо спрем-
ни да одговоримо овако важним задацима. Наравно, 
веома нам је значило и учешће познатог фудбалског 
професионалца Милана Бишевца у нашем организа-
ционом тиму. Искуство и позитивна енергија таквих 
личности могу инспирисати младе таленте широм 
света да учествују на оваквим такмичењима и при том 
упознају нашу Србију. Баш као што су учесници ''Зла-
тибор Купа'' упознали Златибор и уживали у његовим 
чарима, истовремено развијајући спортске вештине и 
стварајући нова пријатељства. 

Желим, на крају, да поделим своје одушевљење утис-
цима младих фудбалера из целог света који су нас 
посетили. Њихови осмеси и узбуђење док су играли 
сваки меч, док су се дружили са вршњацима и ужива-
ли у туристичким атракцијама Златибора говоре више 
од речи и додатно дају на значају овом спортском до-
гађају. 

''Златибор Куп'' није само турнир, већ симбол спортске 
страсти, пријатељства и међународне сарадње. Хвала 
свима који су допринели да овај догађај буде незабо-
раван и учинили Златибор поносним домаћином фуд-
балске магије. 

ПОНОСНИ ДОМАЋИНИ 
ФУДБАЛСКЕ МАГИЈЕ  

Никола Новаковић,
директор Туристичко-рекреативног 
комплекса ''Златибор''  
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Хиљаде младих фудбалера на златиборским теренима, познате екипе из 14 држава, три дана са чак 
500 мечева на 11 игралишта...Био је то трећи ''Златибор куп'', право спортско надметање светских 

талената, уз дружење, провод и забаву. У претпразничним данима у срцу најпосећеније српске планине, 
чији је спортски туризам овим међународним догађајем засјао пуним сјајем. 

Ко још у Србији може да се похвали једним оваквим турниром, који је окупио фудбалске таленте из 
пола света, са огромног простора од Португалије и Шпаније до Русије и Кине. Само Златибор, наравно, 
који има вредне организаторе, изузетне услове и врхунске терене, хотеле, атракције за тако масовно 

такмичење. 

А није било лако све то организовати, без иједне грешке угостити 3.000 младих спортиста. Као 
добро уигран тим општина Чајетина, Туристичка организација Златибор и Туристичко-рекреативни 
комплекс ''Златибор'' потврдили су умеће у организацији. Раније остварени успеси у томе учинили су 

да овај трећи турнир буде масовнији од претходних, а учесници врло задовољни дешавањима која су за 
њих организована. 

То је за Електронске новине потврдио и представник шпанског клуба ''Еспањол'' Николас Сорабиља, 
који је први пут с екипом боравио на Златибору, а одавде се враћа са освојеним златним пехаром. 

''Златибор је заиста познато место за спорт. Сви ови одлични хотели, атракције, бројне активности 
за децу, прелепа природа и љубазни домаћини оставили су утисак на мене. Клуб ''Еспањол'' има намеру 

да доведе своје играче овде на припреме'', рекао нам је Сорабиља. 

Довољно да се разуме како развијени свет, успешан у спорту, види спортски туризам  ''златне 
планине''. У који општина Чајетина озбиљно улаже и тек ће улагати с намером да Златибор постане 

''српска Анталија''.  

СВЕТСКА ФУДБАЛСКА МЛАДОСТ 
У СРЦУ ЗЛАТИБОРА 
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Од дефилеа и 
ватромета на 

Краљевом тргу до 
пехара за најбоље 

Трећи међународни фудбалски турнир ''Златибор 
куп'' одржан је на фудбалским теренима Спортског 
центра Чајетина на Златибору од 26. до 29. априла. 
Окупио је више од 3.000 младих фудбалера из преко 
100 екипа из 14 земаља света.  

Деца од 2010. до 2017. годишта из Србије, Босне и 
Херцеговине, Румуније, Црне Горе, Северне Македо-
није, Словеније, Бугарске, Италије, Шпаније, Русије, 
Португалије, Малте, као и далеке Кине били су гости 
Златибора, На најпосећенију српску планину доне-
ли су дух младости и спортског надметања, али и 
незаборавног дружења с вршњацима са различитих 
меридијана. У току три дана млади фудбалери оди-
грали су преко 500 мечева на 11 оцртаних терена за 
игру. 

Већ је само отварање најавило успешан турнир, који 
ће и по масовности и по организацији надмашити 
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претходна два. На Краљевом тргу је 26. априла орга-
низован дефиле свих учесника. Тада се центар Зла-
тибора шаренео од дресова и тренерки различитих 
боја, застава које су на ''златну планину'' стигле из 
свих делова света, а дечији смех и граја, уз по коју 
навијачку песму, одзвањали су на све стране. Уз 
музику, дружење и несвакидашњи наступ ''Циркус 
аниматора'' малишани су имали прилику да се сјајно 
забаве и упознају своје спортске ривале. Организа-
тори на челу са општином Чајетина, Туристичком ор-
ганизацијом Златибор и Туристичко-рекреативним 
комплексом ''Златибор'' и ове године су се потруди-
ли да свим учесницима приреде лепу добродошли-
цу, па је почетак турнира, уз занимљиве анимације, 
обележен и раскошним ватрометом. На свечаном 
отварању присутне су поздравили директор Тури-
стичке организације Златибор Владимир Живановић 
и некадашњи истакнути фудбалер Милан Бишевац. 

Наредна три дана терени стадиона "Швајцарија", као 
и терени хотела "Палисад" поред језера на Златибо-
ру били су места озбиљних спортских надметања 
фудбалера, али и дечије игре, забаве, дружења. По-
себно је важно што су на овогодишњем турниру уче-
ствовале реномиране екипе из самог врха европског 
фудбала попут ''Еспањола'', ''Удинезеа'', ''Спортин-
га'', ''Стеауе''. Нису изостале ни многобројне екипа 
из свих делова Србије, укључујући и домаћине на 
терену ФК ''Златибор'' и ФК ''Чајетина''. Неким еки-
пама из иностранства ово је била прилика да први 
пут посете Србију, па и Балкан. Учешће на ''Злати-
бор купу'' многима од њих било је разлог да први 
пут дођу у овај део Европе, што је изузетно велика 
част и доказ вредности овог турнира, који се за само 
три године развио у међународно познат и признат 
спортски догађај. 

Поред већег броја учесника него прошле године, 
трећи  "Златибор куп" привукао је и велики број 
навијача који су са трибина бодрили младе фудба-
лере. Судећи по утисцима играча, публике, али и 

организатора, ово је био прави спортски празник 
за све љубитеље фудбала. Учесници су се одужили 
публици фер и коректном борбом на терену, а жеља 
такмичара да победе била је видљива и после по-
неке сузе коју су пустили поражени након изгубље-
них мечева. Највише пажње са трибина привукли су 
најмлађи такмичари који су на овом турниру напра-
вили прве фудбалске кораке док су њихови навијачи 
подсећали на праве навијачке групе, са заставама и 
пратећом кореографијом.  

Најбоље екипе заслужили су медаље и пехаре. Уру-
чили су их победницима истакнути фудбалер Ми-
лан Бишевац, директор Туристичке организације 
Златибор Владимир Живановић и директор Тури-
стичко-рекреативног комплекса ''Златибор'' Нико-
ла Новаковић. Победници ''Златибор купа 2024.'' по 
старосним категоријама су: 2017. годиште – ''Војво-
дина'', 2016. годиште – ''Клуж'', 2015. годиште – 
''Киндер Брашов'', 2014. годиште – ''Црвена Звезда'', 
2013. годиште – ''Интеграл Москва'', 2012. годиште 
– ''Еспањол'', 2011. годиште – ''Будућност Ариље'' и 
2010. годиште – ''ФЦСБ''.  
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Представник 
''Еспањола'' задивљен 

Златибором  

Уз одличну организацију ''Златибор куп'' је постао 
незаобилазан догађај у календару дечијих спорт-
ских активности. Организатори су се потрудили да 
обезбеде све потребне услове за узбудљиве утак-
мице, пружајући младим играчима незаборавно ис-
куство на терену. Поред спортског надметања мла-
ди фудбалери из различитих делова света имали су 
прилику да уживају у туристичким атракцијама Зла-
тибора. Гости из иностранства, али и бројне екипе 
из Србије и региона имали су прилику да се током 
турнира возе ''Голд гондолом'' и уживају у Дино пар-
ку, Авантура парку и другим атракцијама. 

Своје утиске са ''Златибор купа'', али и са тури-
стичког Златибора пренео нам је Шпанац Николас 
Сорабиља (Nicolas Sorabilla) из фудбалског клуба 
''Еспањол'', који је са својом екипом узраста 2012. 
годиште освојио златни пехар на турниру:  

– Први пут сам на Златибору, први пут сам уопште у 
Србији. До сада сам о Србији доста слушао, највише 
због Ђоковића наравно, и увек желео да је посетим, 
а ево сада ми се указала сјајна прилика. Велико ми 
је задовољство што сам овде са својим ''Еспањо-
лом''. Одушевљен сам и задивљен лепотом пејза-
жа на Златибору. Очекивао сам да ће ово бити лепо 
место, али нисам могао баш овако да замислим. 
Сви ови одлични хотели, атракције, бројне активно-
сти за децу, прелепа природа и љубазни домаћини 
стварно су оставили утисак на мене. Када смо стигли 
приметио сам колико су сви узбуђени због турнира. 

Видео сам колико је екипа стигло овде, али не само 
такмичара, већ и навијача из различитих земаља. 
Тада сам схватио да је Златибор заиста познато ме-
сто и за спорт – изјавио је Сорабиља. 

На питање шта мисли о спортској инфраструктури 
Златибора одговара: – Искрено, задивљен сам. На 
сваком ћошку је по фудбалски терен, на доста лока-
ција су терени за друге спортове. Мислим да је ово 
сјајна дестинација, јер пружа могућности за комби-
новање спорта, одмора у природи, уживања на је-
зерима, шетњи кроз шуму, а има све што је потреб-
но. Ишли смо са играчима на вожњу гондолом. Они 
имају 11-12 година и сви смо заиста уживали. Било 
је предивно и незаборавно искуство. Фотографиса-
ли смо се сви заједно на врху планине. 

Изненађен и задивљен свим што Златибор нуди Ни-
колас каже да је на турниру остварио познанства и 
контакт са организаторима, те да су следећи корак 
преговори да ''Еспањол'' на Златибору организује и 
своје припреме. 
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Живановић: Изазовна 
организација овако 
масовног догађаја  

Крај априла на ''златној планини'' и ове године је 
обележило одржавање овако великог и значајног 
спортског догађаја. – Фудбалски терени на Зла-
тибору још једном су били поприште узбудљивих 
надметања, где су се млади фудбалери  борили за 
престижну титулу победника ''Златибор купа''. Ат-
мосфера је била испуњена узбуђењем и спортским 
духом, док су се тимови надметали у узбудљивим, 
али пре свега фер утакмицама – сумира за Елек-
тронске новине директор Туристичке организације 
Златибор Владимир Живановић, закључујући: 

 – Организација овако масовног спортског догађаја 
је веома изазован и нимало лак задатак. Почевши од 
комуникације са тимовима до организације њиховог 
доласка, целокупног боравка, уређења спортских 
терена и свих пропратних садржаја и активности, 
она је веома озбиљан подухват. Тиме што већ трећу 
годину успешно организујемо турнир и што је сва-
ке године све масовнији, а организација све боља, 
Златибор јасно показује своје лидерство у развоју 
спортског туризма. Сви заједно општина Чајетина, 
Туристичка организација Златибор, Туристичко-ре-
креативни комплекс ''Златибор'', али и целокупна 
златиборска туристичка привреда, још једном смо 
показали да смо итекако спремни за организацију 
догађаја овог типа, да смо сви заједно уходан и уи-
гран тим и да лако одговарамо на све изазове који 
су пред нама.  
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ЗЛАТИБОРСКЕ 
ОАЗЕ ВЕЖБАЊА И 
ЗДРАВИХ НАВИКА 

''Ко није био на Златибору тај не зна шта је здраво 
место'', написао је пре једног века песник Јован Ду-
чић. А истина тих изговорених речи одјекује кроз де-
ценије. 

У наше доба ово здраво место у срцу Србије посећују 
они који трагају за здрављем, свежим ваздухом и 
свим другим благодетима ''златне планине''.  Љуби-
тељи активног одмора овде могу уживати у вожњи 
најдужим зип-лајном, импресивним видиковцима, у 
дугим шетњама уређеним пешачким стазама, вожњи 
бициклима, планинарењу, параглајдингу, јахању… 

На располагању су им и бројне теретане на отворе-
ном, игралишта и трим стазе за децу, уређене на не-
колико локација у туристичком центру планине, као 
и на најпосећенијим излетиштима и у околним сели-
ма. 
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ТРИМ СТАЗЕ И ТЕРЕТАНЕ НА ОТВОРЕНОМ СВУДА ОКО НАС 

Ове оазе вежбања и здравих навика се могу наћи 
у боровој шуми испод хотела ''Палисад'', на падини 
испод кошаркашких терена и одмаралишта ''Сунча-
ни брег'' у насељу Палисад, као и преко пута хотела 
''Олимп''. Љуљашке, клацкалице, тобогани, пано-
рамски точак и друге справе за игру на располагању 
су за најмлађе посетиоце, што овај спортски парк 
чини мултифункционалним простором са мноштвом 
садржаја за целу породицу. 

На пешачкој стази према споменику у подножју Шу-
матног брда такође се налази теретана на отворе-
ном, док је недавно отворена и прва Еко теретана 
која доноси ново искуство вежбања. 

На Златибору су уређене још две трим стазе са спра-
вама за вежбање које су на располагању како врхун-
ским спортистима, тако и почетницима свих старо-

сних група. У хладовини борове шуме изнад хотела 
''Ирис'' уређена је трим стаза дужине 290 метара. А 
у насељу Караула налази се трим стаза дужине 740 
метара. Крај обе су постављене едукативне табле 
са информацијама о коришћењу справа и извођењу 
вежби. 

Тренинг међу златиборским боровима позитивно 
делује на здравље целокупног организма. Вежбање 
на овим стазама није само физичка активност, већ 
и права терапија за душу, уз мирис борове шуме и 
звуке природе. 

А вежбалишта и игралишта за децу уређена су у 
оквиру комплекса Ски-центра ''Торник'', као и у пар-
ку у Чајетини, Сирогојну, те на излетишту покрај во-
допада у Гостиљу.  
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АДРЕНАЛИНСКА АВАНТУРА 
НА ЧЕТИРИ ТОЧКА 

Довољно је само замислити сцену: ветар у коси, 
блатњав пут под точковима и адреналин који вам 
не дозвољава да се зауставите, около бескрајно 
пространство и златно-жута поља прошарана нијан-
сама црвене, љубичасте и плаве. Изнад се назиру 
снежно бели врхови и бескрајни свод, док удишете 
најчистији ваздух и упознајете нова места на својој 
омиљеној планини...  

Многима управо овако звучи савршен дан. И нећемо 
вас лагати, јесте савршен. Златибор је, наиме, једно 
од ретких места у Србији где се можете опробати 
у вожњи квадова. Питање је само имате ли довољно 
храбрости да се отиснете у сигурно најлепшу вожњу 
у вашем животу? 

Безбедност на првом месту 

Као и сваки екстремни спорт, и вожња квадова зах-
тева извесне мере предострожности како ниједан 
учесник не би био повређен. Из тог разлога на Злати-
бору су предузете потребне мере и безбедност свих 
је загарантована.  

Када се изнајми квад прође се кратка обука са ин-
структором како би сваки возач научио на који на-



11.w w w. z l a t i b o r. o r g . r s

КВАДОМ ПРЕКО ''ЗЛАТНЕ ПЛАНИНЕ'' 

чин да покрене и заустави возило, те избегне 
непријатности које би се могле десити. Такође, 
за изнајмљивање четвороточкаша потребна је во-
зачка дозвола Б категорије, што гарантује способ-
ност управљања возилом. Сваки учесник је осигу-
ран, па је једино потребно да довољно желите и, 
што би стари рекли, пут под ноге! 

Упознати нове хоризонте 

Многобројне су маршруте којима се може упу-
стити у адреналинску авантуру на четири точка. 
Неке од њих су вожња ка Торнику, Златиборским 
језерима, Семегњеву, Чиготи и споменику на Шу-
матном брду. А рута може бити и  импровизована. 
Освојите Рибничко језеро, Око или Обудовицу на 
четвороточкашу, упознајте њихову лепоту из пот-
пуно новог угла и уживајте у правом складу при-
роде и машине.  

Квадови и четвороточкаши могу се изнајмити на 
неколико локација у туристичком центру: у Рујан-
ској улици, преко пута аутобуске станице и луна 
парка, као и изнад пијаце и Авантура парка. За 
најмлађе посетиоце у Дино парку постоји могућ-
ност изнајмљивања квада за децу, потпуно осигу-
раних, те ово може постати незаборавна авантура 
и за целу породицу. Јер, колико људи може да се 
похвали таквом успоменом. 

Позната је изрека: коме адреналин једном уђе у 
крв тај ће заувек трагати за новим искуствима и 
успоменама. Вожња квадом је јединствен и не-
забораван доживљај, спој уживања у лепоти не-
такнуте природе и у вожњи модерног возила по-
тпуно прилагођеног терену, због чега је изузетно 
тражено у целом свету.  

Уколико сте заиста спремни да померите своје 
границе, вежите своје појасеве и авантура по-
чиње. Видимо се на пространствима ''златне 
планине''. Све информације о вожњи квадовима, 
цени и рути, као и о смештају на Златибору могу 
се пронаћи на сајту Туристичке организације Зла-
тибор. 
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Први сајам пољопривреде и 
руралног туризма на Златибору 

Другог викенда у мају на Златибору је одржан први Међународни сајам пољопривреде и руралног туриз-
ма, који су успешно организовали општина Чајетина и ''Златиборски еко аграр''. На Краљевом тргу било је 
постављено 40 штандова за презентацију пољопривредних производа, а 20 излагача пољопривредне меха-
низације имало је свој простор на паркингу код језера. Уз домаће, наступили су и излагачи из Македоније и 
Црне Горе, као и гости из Хрватске. Сајам је отворио помоћник министра пољопривреде за рурални развој 
Александар Богићевић. Рекавши да Србија без села не може напред, председник општине Чајетина Милан 
Стаматовић упутио је поруку да овај сајам представља логичан наставак свих активности које ова локална 
самоуправа предузима како би помогла убрзаном развоју својих пољопривредних произвођача и бржем 
пласману њихових производа. На изложби пољопривредних машина и механизације говорио је председник 
СО Чајетина Арсен Ђурић: ''Општина Чајетина у последњих десетак година значајно субвенционише пољо-
привредне произвођаче са 40 до 65 одсто кроз помоћ у набавци механизације, садног материјала и свега 
чиме се они баве. Тај вид субвенција, реализован преко ''Златиборског еко аграра'', допринео је повећању 
броја грла и површина под засадима на територији ове локалне самоуправе'', напоменуо је на сајму Ђурић. 

ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ ДАНА



13.w w w. z l a t i b o r. o r g . r s

Првомајски концерт на 
Краљевом тргу 

Бригадирски воз у Бранешцима 
за пола века барске пруге  

Првомајски  и васкршњи празници привукли 
су на Златибор многобројне госте из Србије и 
региона. Најпосећенија планина и овог пута је 
потврдила то престижно звање. Општина Чаје-
тина и Туристичка организација Златибор, као 
традиционално добри домаћини, потрудили су 
се да организују квалитетне програме за посе-
тиоце. Тако је 1. маја на Краљевом тргу више 
хиљада посетилаца забављао популарни певач 
Бранислав Бане Мојићевић. Присутни су ужива-
ли у музичком доживљају који је обогатио ат-
мосферу и додао посебан шарм празничним да-
нима на ''златној планини''. Мојићевић је извео 
не само своје највеће хитове, већ је одушевио 
публику и интерпретацијама познатих песама 
домаћих и регионалних извођача, стварајући 
тако незаборавну атмосферу на концерту који 
је трајао дуже од два сата. У публици су биле 
различите генерације, од деце и омладине до 
старијих посетилаца, а сви су под једнако ужи-
вали у концерту певајући и играјући уз ритмове 
омиљених песама. 

Доласком некадашњих акцијаша који су пре пола века 
учествовали у изградњи пруге Београд-Бар и откри-
вањем спомен-плоче у железничкој станици Бранеш-
ци овде је 10. маја обележено 50 година од изградње 
барске пруге. У знак захвалности учесницима из овог 
краја у том подухвату, Удружење учесника ОРА ''Бе-
оград-Бар'' је председнику општине Чајетина Мила-
ну Стаматовићу доделило захвалницу за активности 
у реализацији обележавања тог значајног јубилеја. 
Овим ''Јубиларним бригадирским возом'' у Бранешце 
су дошли чланови удружења на челу са председником 
Велизаром Поповићем, некад замеником команданта 
ОРА и командантом Студентског насеља у Чајетини. 
Присутни су евоцирали успомене на изградњу пруге, 
а овде их је поздравио заменик председника општине 
Чајетина Милоје Рајовић. Он је подсетио да је тада на 
овом подручју изграђен тунел ''Златибор'', најдужи на 
барској прузи, као и три велика моста: Рибница, Вре-
ло и мост на Јабланици, којима предстоји обнова уз 
помоћ државе.  

ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ ДАНА
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Млекомат са органским млеком у 
центру Златибора 

После недавног постављања првог млекомата са органским млеком на последњој станици ''Голд гондоле'' 
на врху Торника, још један такав је пуштен у рад 29. априла, и то на Краљевом тргу поред Инфо-центра ТО 
Златибор. ''Ово је пројекат у склопу развоја млекаре ''Наша Златка'' и пољопривреде нашег краја. Добар 
корак понуде на Златибору како за становништво и туристе, тако и за локалне пољопривредне произвођаче 
чију робу пласирамо на савремен и адекватан начин. Млекомат располаже замењивом боцом од 200 лита-
ра, а уколико потребе корисника то буду захтевале у могућности смо да више пута дневно мењамо ту боцу'', 
изјавио је Марко Марић, директор ''Златиборског еко аграра''. Боца на овом млекомату кошта 100 динара, а 
литар органског млека је 220. По изјави директора ТО Златибор Владимира Живановића, млекомати ''Наше 
Златке'' повезују локалну пољопривреду и туристичку понуду Златибора: ''Задовољни смо да ће и мештани 
и туристи моћи да купе органско млеко произведено на територији општине Чајетина, од проверених про-
извођача''.  
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Трка ''Небески висови'' лепотама 
Јабланице  

Такмичење у планинском трчању ''Небески висови'' одржано је 20. априла у селу Јабланица на Златибору. 
Планинарски клуб "Торник" из Чајетине и Планинарски савез Србије организовали су ову изузетно узбу-
дљиву трку, која је привукла око 300 учесника из целе Србије. Поред спортског надметања трка је учесни-
цима пружила прилику да уживају у неодољивим лепотама природе Јабланице. Стазе су пролазиле кроз 
очаравајуће пределе, укључујући врхове Љуљаш (1.269 мнв), Орлић (1.235 мнв), Јелова гора (1.311 мнв), 
Бандера-Торник (1.496 мнв) и Лиска (1.346 мнв). Учесници су имали прилику да бирају између две стазе – 
црвене, дужине 21 км са 1.400 м кумулативног успона, и плаве, дужине 10 км са 500 м успона. Најуспешнији 
сениори на плавој стази су Петар Божовић и Бобана Гукић, ветеран Александар Веснић, те јуниори Мина 
Белаћевић и Виктор Прчић. На црвеној стази победници међу сениорима су Стефан Товиловић и Мина Ко-
сановић, а међу ветеранима Сузана Аћимовић Ђумић и Раша Голубовић. 
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УКУСИ БАКИНЕ КУЈНЕ ОД 
СВОГ МЕСА И ПОВРЋА У 
РЕСТОРАНУ ''ОГЊИШТЕ'' 

На око шест километара удаљености од центра Зла-
тибор, у селу Рудине одмах поред пута који води до 
најпознатијих златиборских атракција Стопића пећи-
не и Сирогојна, налази се етно ресторан ''Огњиште''. 
Овај угоститељски објекат представља праву оазу 
аутентичног гастрономског искуства и традицио-
налне српске кухиње. Његови власници, осим што 
управљају рестораном, поседују и властито имање у 
непосредној близини, на којем узгајају воће и поврће 
и баве се узгојем домаћих животиња. Оно што овај 
ресторан чини посебним јесте чињеница да већину 
хране и пића које служе потиче управо са њиховог 
имања. 

Гостима који се са Златибора упуте пут Рожанстава 
или Сирогојна, ресторан ''Огњиште'' може бити пра-
во место за предах и одмор у прелепом планинском 
амбијенту. Било да пожеле да се домаћим напицима 
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освеже пре излета или се одлуче да обилазак злати-
борских атракција заврше укусним ручком, овај ре-
сторан је прави избор. 

Што се тиче хране, власници ресторана "Огњиште"  
поносни су на своју органску производњу житарица 
и поврћа попут хељде, шаргарепе, кромпира, цвекле, 
лука, купуса и других намирница. Сво поврће узгаја се 
органски, уз коришћење само природних средстава 
за његов узгој. Произведене житарице користе се за 
припрему укусног хлеба, лепиња, разних пита, а убра-
но поврће се користи за припрему како традиционал-
них специјалитета, тако и свежих салата које служе 
гостима у ресторану. 

Осим житарица, воћа и поврћа, на имању ове вредне 
породице налази се и фарма на којој узгајају краве, 
кокошке и остале домаће животиње. Домаће млеко 
користи се за производњу киселог млека, а сира и кај-
мака увек има у довољним количинама. Домаћа јаја 
тајни су састојак тако укусних пита, али и осталих јела 
које се гостима служе у ресторану. ''Огњиште'' посе-
дује и своју сушару за месо, што домаћинима омо-
гућава да гостима понуде домаћу сушену пршуту и 
сланину. 

Гости ресторана свакодневно могу уживати у класич-
ној традиционалној кухињи која обухвата свежу то-
плу лепињу, сир, кајмак, пршуту, сланину, качамак, 
уштипке, незаобилазну комплет лепињу, домаћи 
ајвар, џем, телетину испод сача као посебан специја-
литет, пасуљ, чорбу, димљену свињску коленицу и 
многе друге специјалитете. 

Када је реч о пићима, у ресторану "Огњиште" сваки 
гост може уживати у соковима који се праве искључи-
во од свежег воћа и то процесом пастеризације, без 
икаквих додатака или конзерванса. Воће за сокове 
узгаја се на оближњем имању породице власника ре-
сторана, али и у околним домаћинствима са којима 
власници ресторана имају дивну сарадњу. Такође, ре-
сторан је познат по различитим врстама ракија које 
се производе искључиво ферментацијом воћа, без 
додатака шећера или других адитива. Производња 
ракије која се овде служи одвија се на традициона-
лан начин, како се то некада радило у златиборским 
селима. 

Сама суштина ресторана "Огњиште", што му и на-
зив дочарава, лежи у томе да своје госте врате у 
давна времена када се у златиборским селима до-
лазило на домаћинства и бивало дочекано с топлим 
гостопримством као од баке. Трудећи се да задрже 
дух традиције и аутентичност, власници ресторана 
"Огњиште" нуде незаборавно искуство које ће гости 
дуго памтити. 
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Сеоски туризам на Златибору игра кључну улогу у очу-
вању традиције и промоцији локалне културе, допри-
носи одрживом развоју руралних подручја. Омогућава 
посетиоцима да се повежу са аутентичним животом 
на планини, упознају са традиционалним обичајима 
и начином живота сеоског становништва. Златибор, 
познат по својој нетакнутој природи и богатој култур-
ној баштини, пружа идеално окружење за развој се-
оског туризма. Посетиоци имају прилику да бораве у 
традиционалним домаћинствима, где могу доживети 
гостопримство домаћина, уживати у домаћој храни и 
учествовати у разним активностима које ова подручја 
нуде, попут шетњи у природи, берби воћа и поврћа, у 
традиционалним пољским радовима, печењу ракије 
или учењу народних заната. 

Једно од првих сеоских туристичких домаћинства које 
је у новијој ери златиборског туризма отворило своја 
врата гостима из целог света је домаћинство Меловић, 
у селу Рожанство. Оно представља праву оазу мира и 

МИР, ТРАДИЦИЈА И 
ГОСТОПРИМСТВО КОД 

МЕЛОВИЋА У РОЖАНСТВУ  
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аутентичног искуства руралног живота на Златибору. 
Смештено у сликовитом селу Рожанство, нуди посети-
оцима јединствену прилику да уроне у традиционалну 
српску културу, локалне специјалитете и уживају у не-
такнутој природи и правом сеоском амбијенту. 

''Удахните чист ваздух на падинама Златибора у селу 
Рожанство. Пробајте домаћу храну која ће пробудити 
ваша чула. Опустите се и уживајте у домаћинству са по-
родичном традицијом'', поручују домаћини Меловићи, 
у чијем домаћинству је неколико генерација већ дуги 
низ година успешно укључено у развој сеоског туриз-
ма.  

Врло лепо и беспрекорно уређено, домаћинство Мело-
вић је идеално место за незабораван одмор од ужур-
баности и вреве савременог градског живота. Овде 
ће сваки гост пронаћи мир, чист ваздух, стазе за дуге 
шетње кроз прелепе сеоске пределе, знаменитости 
природе и уживати у специјалитетима традиционалне 
српске кухиње. 

Домаћинство Меловић поседује воћњаке, повртња-
ке, шуме, а пре свега лепо уређено двориште са базе-
ном, лежаљкама и сунцобранима (током лета), као и 
део простора опремљен за забаву најмлађих гостију. 
Овде неуморни домаћини гаје домаће животиње и 
самостално производе све што је потребно за здраву 
исхрану. 

Смештајне јединице у оквиру туристичког домаћин-
ства су савремено и с пажњом опремљене, имају ку-
хињу, купатило, дневни боравак, собе. Поседују ин-
тернет и телевизију, фен и друго, а обезбеђени су 
пешкири, постељина и остало неопходно за угодан 
боравак. Захваљујући модерно опремљеним апартма-
нима, гостима неће недостајати комфор данашњице, 
а захваљујући сеоском амбијенту и гостопримству до-
маћина уживаће у одмору и доживети аутентичан жи-
вот једне златиборске сеоске породице. 

Један од водећих адута овог домаћинства је кухиња, 
која служи традиционална јела припремљена од све-

жих намирница које домаћини узгагају на свом имању. 
Гости имају прилику да уживају у домаћем сиру, кајма-
ку, сушеном месу, али и специјалитетима попут ком-
плет лепиње са кајмаком и ајваром. Све то може се 
употпунити уз чашу вина, домаћег воћног сока, ликера 
или ракије. 

Код Меловића смештај се може резервисати и са ус-
лугом пансиона, а тада гостима не преостаје ништа 
друго осим да се препусте уживању у укусима домаћих 
специјалитета које домаћица Гордана свакодневно 
припрема са пажњом и љубављу. У оквиру домаћин-
ства постоји велика заједничка трпезарија, па се гости 
често упознају између себе, друже и тако ставрају не-
заборавне успомене са одмора. 

Како су веома посвећени развоју сеоског туризма у 
једном од најлепше уређених сеоских домаћинстава, 
Меловићи су неретко били домаћини бројним телеви-
зисјким екипама, које су у потрази за лепим причама 
стигли у њихово село и правили дивне репортаже о 
породичном послу који се овде успешно развија годи-
нама. 

Село Рожанство удаљено је око 15 километара од тури-
стичког центра Златибора. Меловиће је лако пронаћи, 
постоји одговарајућа туристичка сигнализација. У ата-
ру села је најпосећенији спелеолошки објекат у Србији 
Стопића пећина, а на око пет километара од Меловића 
налази се атрактивно туристичко излетиште Музеј 
''Старо село'' у Сирогојну. Недалеко је и воденица, јед-
на од ретких преосталих у овом крају. Није далеко ни 
Гостиље, где је најпосећенији водопад. Све у свему, до-
маћинство Меловић је прави избор за потпун одмор.  
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ПЛАНИНА ЛЕПОТЕ И 
ЕРСКОГ ПРКОСА 

Златибор је данас надалеко чувен. Име најлепше 
српске планине изговара се са љубављу и пијететом. 
Заљубљеници у њене висове и миомирисе говоре о не-
записаном златиборском шарму. Кажу да од Златибо-
ра нема лепшег имена међу планинама. Тврде да се то 
злато крије у букетима четинара, на далеким пашњач-
ким хоризонтима, у миришљавим мајским ливадама и 
јануарској снежној белини са вечно уснулим зеленим 
четинарима.  

Академски сликар Божидар Ковачевић, родом од До-
броселице, цео живот је сликао његову лепоту и рекао: 
''Ту величанствену слику ниједан уметник није насли-
као. Златибор се мора видети, да се упије сва његова 
лепота, као и његови пркосни становници, ми Ере''. 

20.
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Тако о Златибору, у једном од низа текстова из прошло-
сти ове планине, пише сајт ''Ужичанствено''. Описује 
најлепше пределе и крајолике, столетне борове и ста-
ра здања, али слика и људе, нарави, ерске мудролије и 
анегдоте. Ево тог записа о пркосним Златиборцима из 
прошлих времена:  

''Нигде у Србији није владала таква страначка загриже-
ност, која прераста у расправе, зађевице, па и физичке 
обрачуне кроз прошлост, као у овом крају. Нигде толика 
жеља да се одоли моћнијем и надмудри осиона власт. 
О том посебном ерском пркосу у тешким временима, 
о хумору, политичком менталитету говоре цртице које 
давно записа посебни хроничар Златибора и његових 
становника Љубиша Р. Ђенић. 

Ерски посланик 

Пало кнезу Милошу на памет да се договори са наро-
дом о народним пословима. Требало је изабрати по-
сланике, боље речено одредити их и упутити на народ-
ну скупштину у Крагујевцу. Зовну Милош писара и рече 
да изда наредбу свим капетанима да пошаљу по једног 
представника (народног посланика) на скупштину. Но, 
кад је дошла на ред златиборска (рујанска) капетанија, 
Милош заповеди писару да не пише тамошњем сре-
ском капетану, већ да уочи скупштине оде у Ужице и 
првог Еру кога сретне да му приведе, јер су, како рече, 
они толико паметни да сваки од њих може бити посла-
ник.  

Милошево наређење – извршење. Десило се да је пи-
сар наишао на Акса Јечменицу из Доброселице, код 
кога је некад у младости кнез Милош служио. Тако 
Аксо постаде представник свог краја на Милошевој 
скупштини. 

Скупштина је заседала. Говори Милош, затим редом 
посланици, а Аксо ћути. Дође ред на њега, али он и 
даље ћути. Најзад му Милош рече: – Говори нешто, газ-
да Аксентије! 

– Благо теби господару кад смеш тако да говориш, а 
нико не смије рећи да лажеш! – рече Аксентије и дуну 
на врата. 

 Ера псовао капетана 

Седео Ера у механи у Чајетини, па се почео разметати: 
– Их што ономад испсовах капетана! 

Сељаци га упиташе: – Како си смео? Могао те је, болан, 
ухапсити! 

– Е, ухапсио би он мене да је могао, јер сам га псовао на 
Забучју, а он је остао у Ужицу. 

Јачи од забране викања  у Рибници  

Дошао пре рата министар Маринковић с пратњом на 
Златибор у Рибницу да се одмара. Наредио да буде 
мир и тишина док је ту присутан, да не буде оног раз-
говора са брда на брдо ''из вика''. Били ту неколико 
дана у лову ерске шаљивџије архивар Милан Милекић 
и адвокат Симо Терзић. Оба пркосни, реше да наредбу 
изиграју. Милекић измакне у брдо и почне да дозива 
друга: – О, Симо Терзићу, о Симо!!!  

– Шта је, море, шта? – одговара му овај гласно испред 
министрове виле.  

– Јеси ли чуо да је министар забранио да се виче по 
нашем Златибору?  

Кад министар то чу, реши да повуче наредбу. А Симо и 
Милекић се слатко смејаше и за керовима кренуше у 
лов на зечеве.  

21.


